
35. szám. Deés, 1887. augusztus 28. 

TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Széczenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 80 kr. fizetendő. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

ELŐFIZETÉSI ÁARAK. 
Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

A mezőrendőri törvényjavaslat. 
. 

Az V. fejezet intézkedik arról, hogy a 

káros növények és állatok irtassanak, vala- 
mint a mezőgazdaságra hasznos állatfajok a 
gazdák által kellő védelemben részesüljenek; 

megállapitja nevezetesen, hogy a hernyók az 

év márczius végéig elpusztitandók és ha a 
hernyók vagy más kártékony állatok oly tö- 
megben lépnek fel, hogy a közcsapás (sás- 

kák raja) jeltegét öltik fel, azon esetben a 

község mindon lakója köteles a közös véde- 
kezésnél közremüködni. És lényegileg igen 
helyes dolog, mert hasonló természetü az 
ilyen csapás más elemi kárral, a tüzvész 
vagy árvizzel. De az eljárás nincs a 35. §- 
ban határozottan körülirva, nevezetesen az 

lata alapján elrendelheti.? E helyett sokkal 
jobb volna igy kifejezni: „köteles azonnal 

elrendelni', mert ilyen közveszély idején 
azonnali intézkedés szükséges; „elrendelheti" 
pedig olyan kifejezés, mely az „akarom is, 
nem is" fogalmát involvalja, 

A 39. §-ban meg kellene határozni, hogy 
melyek azok a káros hatásu növények, me- 
lyek irtandók; mert a javaslat igy szól: „a 

szerb-tövis iglicze-tövis, aszat, aranka, 
lecskefonál, vadkomló, bogánes, kutya-tej stb. 
a magvak érése előtt irtandók. A ,stb." 

helyett fel kellene sorolni azokat épen ugy, 
mint a hasznos állatokat, illetve azokat, me- 
lyek védelembe veendők, mert ha a törvény 
nem jelőli meg azok faját és nem határozza 
meg az irtás idejét és módját, akkor mi fogja 
meghatározni; vagy arra nézve külön intéz- 
kedés lesz ? 

A VI. fejezetben, mely az állattenyész- 
tésről szól, sok üdvös intézkedés foglaltatik, 
a mi annyival szükségesebb, - mert a 
mi hazarészünk sok tekintetben alkalmasabb 
az állattenyésztés, mint a földmivelésre. De 
rövidnek tartjuk az apa-állatok beszerzésére 
kitüzött terminust, t. i. szarvasmarhákra nézve 
3B évet; juhok, kecskék és sertésekre 2 évet. 
MMert most is birnak a községek és egyesek 
avpaállatokkal, hogy pedig nemesebb fajokat 

pénzek felerésze, mert a másik felerészt az or- 
szágos gazdasági alap növelésére kivánja for- 
ditani a törvény, a mit szegény és teljesen 
vagyontalan községeinkkel szemben nem tar- 
tunk méltányosnak. Meg kellene hagyni az 
egész jövedelmet a községeknek, mert ez buz- 
ditaná az illetékeseket arra, hogy a mező- 
rendőrségi törvény teljes mérvben hajtassék 
végre; másfelől pedig a különböző alapokra 
való elszámolás sok nehézséggel van egybe- 

kötve. Ki kellene mondani határozottan azt 
is, hogy a hol az állam tart fenn apaállat- 
telepeket, ott és azon kerületekben községek 
apaállatok fenntartásáról gondoskodni nem 
kötelesek, mert az állami berendezéssel köz- 
ségek sohasem fognak versenyezhetni; azon 
kifejezés pedig, hogy ,„felmenthetők" nem 
elég határozott. 

Az VII. fejezetben, hol a gazdasági egy- 
lletekről van szó, jó volna azt, a mit a s0- 
rok közt olvasni lehet, kifejezni, nevezetesen 

hogy: az ilyen megyei egyesületek a tör- 

van mondva: „a gazdasági bizottság javas- 

vényhatóság felügyelete alatt állanak. Mert 

amugy is végső esetekben a miniszterium 

dönt, hivatalos informácziot pedig első sor- 

ban az alantas hatóságtól várhat. 

A törvényben megirtak végrehajtásáról 

első sorban a gazdasági bizottságok gondos- 

kodnak, ezeket tárgyalja szerves összefüg- 

gésben a VIII. fejezet. Meg van adva a bi- 

zottságoknak az őket megillető önállóság, a 

mi az eredmények elérésénél igen fontos. A 

hivatalos functióknál igen sok hókusz-pókuszt 

látunk; a kifejezés is homályos. Igy a 62. 

§ értelmében a gazdasági bizottsági tagok 

megválasztása czéljából évenként egyszer vá- 

lasztást tartanak. A 64. § szerint pedig a 

bizottsági tagok 2 évre választatnak, mégis 

évenként egyharmada a tagoknak a bizott- 

ságból kilép. 
A 63. § szerint „egy holdnál keveseb- 

bel érdekeltek 1 szavazatot gyakorolhatnak, 

a szavazatok egynegyedénél több szavazatot 

egy birtokos nem gyakorolhat; a szavazat- 

jog birtok aránylag történik," ki hány sza- 

vazattal bir, az megállapitva nincsen. 

Itt tehát tisztán kellene kifejezni, hogy 

hány hold hány szavazatra jogosit; de nem 

volna elegendő, ha minden birtokos egy sza- 

vazattal birna, vagy ha a nagyobb birtoko- 

sok előnyben részesitendők, nem lehetne-e egy 

közép arányt megállapitani? 

Szem előtt tartva azt, hogy szóval és 

az előljáróság illetve a községi gazdasági bi- 

zottság jelenlétével több eredményt lehet elér- 

ni, fölöslegesnek tartjuk még külön járási bi- 

zottság szervezését is; elég ha a községet a 

törvényhatósági bizottság ellenőrzi és az 

egyes termelési ágak emelésére javaslatokat 

tesz; mert a megye viszonyai az egyes já- 

rásokban egyformák lévén, a járási bizottsá- 

got külön meghallgatni fölösleges. Az a há- 

rom bizottság, a hatóságok, a miniszteriumok 

intézkedései, akkora munkahalmazt fognának 

előidézni, melynek elintézésére tetemes mun- 

kaerő és költség volna szükséges. 

A X. fejezet a mezei rendőrökről szól 

és kisebb-nagyobb mértékben az eddigi in- 

tézkedések állanak fenn. 
Rendkivül fontos azonban a XI. és XII. 

fejezet, melyekben a kihágások és kártérité- 

sek vannak tárgyalva. Ez a két fejezet tu- 

lajdonképen az, a mi a törvényt biztositja, 

ez határozza meg az egyének jogát mások- 

kal szemben, ez biztositja ugy az egyéni, 

valamint a közvagyon épségben tartását, 

Az egész törvényjavaslat különben mes- 

teri kezekre vall, csak az az egy volna 

óhajtandó, hogy a gazdasági szakférfiak és 

egyletek a hozzájok leküldött javaslatot mi- 

nél alaposabban tanulmányoznák és az elő- 

terjesztésnél a megye speczialis viszonyait 

figyelmen kivül ne hagynák. Ha ez megtör- 

ténik és a kormány mint mindig igen böl- 

csen tenni szokta, az előterjesztéseket figye- 

lemre méltatja, azon esetben mezőgazdászatunk 

felvirágzása a legszebb reményekre jogosit. V. 

Erdélyrészi 

V-ik tenyészállatkiállitás Deésen, 

1 1887 október 18-től 18-ig. 

Rendezik az erdélyi gazdasági egylet állatkiállitási 

szakosztálya és a szolnok-dobokamegyei gazd. egyl. 

1. A kiállitás czélja kizárólag az erdélyré- 

szi állatkiállitás fejlesztése és emelése lévén, en- 

nélfogya - a lovak osztályát kivéve - 

csakis a régi Erdélyben (tehát a volt-, u. n. kap- 

csolt részeket is ide értve) tenyésztett állatok 

lesznek arany, vagy pénzdijjal jutalmazhatók. 

2. Másutt tenyésztett állatok ugyan szintén 

bemutathatók, de csakis dicsérő oklevelet nyer- 

hetnek. 
3. A dijak két kategoriára oszlanak: arany- 

dij (frankokban) főleg a nagyobb birtokosok ré- 

szére és pénzdij (bankjegyekben) kizárólag 

kisebb birtokosok részére. Kisebb birtokosok alatt 

értetnek azok, kiknek birtoka az 50 holdat meg 

nem haladja; azonkivül ide számittatnak a gazda- 

tisztek, lelkészek, tanitók és körjegy- 

zők is. 
Ha a kisebb birtokosnak arravaló állatja 

van, akkor az a kitüzött aranydijakra is 

versenyezhet, de nem megforditva. 

Hogy a dij-kategoria iránt kétség ne támad- 

jon, a bejelentési ívrben következő kérdések fog- 

laltatnak: a kiállitó neve és állása? a kiállitó 

birtokának nagysága, holdak szerint ? 

4. A kiállitás a következő osztályokból áll: 

I. osztály: Ló. 

1. Ménesbeli collectiv kiállitások, 

minden fajtából vagy törzsből legalább 8 törzs- 

kanecza és legalább 6 különböző évjáratu csikó; 

mindezek ménnel vagy anélkül; azonban egy tu- 

lajdonos ezen osztályban egy egy fajból vagy törzs- 

ből összesen legfeljebb 12 lovat mutathat be. 

Egyetlen dij: 500 frank aranyban. 

Azon ménes, mely a jelen alosztályban a di- 

jat el nem nyerte, a collective bejelentett állatai- 

val a többi alosztályokban egyenként is ver- 

senyez; valamint a dijat nyert ménestulajdonos 

is versenyezhet mindazon kiállitott állataival, me- 

lyeket közvetlenül a többi alosztályba jelentett be. 

2. Angoltelivérlovak. Aranydijak: 250 

és 200 frank. - 3. Nagy (félvér) hátas lo- 

vak. Aranydijak: 200, 150 és 100 frank. - 4. 

Középnagyéskishátas lovak. Aranydijak: 

200, 150 és 100 frank. Pénzdijak: 100, 75 és 50 

frt. - 5. Nagyhámoslovak. Aranydijak: 200, 

150 és 100 frank. - 6. Középnagy és kis 

hámoslovak. Aranydíjak: 200, 150 és 10 frank. 

Pénzdijak: 100, 75 és 50 forint. - 7. Igás lo- 

vak (ide értvea székelylovat is.) Arany- 

dijak: 100, 70 és 40 frank. Pénzdijak: 80, 40 és 

20 frt. 
A programm 3-ik pontja szerint az arany- 

dij főleg a nagyobb birtokosok, a pénzdij kizáró- 

lag kisebb birtokosok részére van kitüzve. Ha 

azonban a kisbirtokosnak arra való állatja van, 

akkor avval az aranydijakra is versenyezhet. 

A fent elősorolt hét alosztályban csak oly 

ló versenyezhet a dijakra, mely az illető erdély- 

részi kiállitónak legalább egy év óta 

bona fide tulajdona, 

II. osztály: Erdélyi magyar szarvasmarha. 

1. Magánosok tenyészbikái 3-6 évig 

bezárólag. Aranydíjak: 300, 150, 100 és 50 frank. 

Pénzdijak: 100, 50, 25 és 15 forint. - 2. Köz- 

ségi bikák. Pénzdijak 75, 50, 25 és 15 forint. 

- 3. Bika 2-3 éves. Aranydijak: 150, 100, 

50 és 30 frank. Pénzdijak: 50, 30, 20 és 10 fo- 

rint. - 4. Bika 1-2 éves. Aranydijak: 100 

70, 50 és 30 frank. Pénzdijak: 40, 25, 15 és 10 

frt. - 5. Fejőstehén borjastól. Aranydi- 

jak: 150, 100, 70 és 50 frank. Pénzdijak: 75, 50, 

30 és 15 frt. - 6. Fejőstehén borju nél- 

kül. Aranydijak: 100, 70, 50 és 30 frank. Pénz- 

dijak: 40, 25, 15 és 10 forint. - 7. Üsző 2-8 

éves. Aranydijak: 70, 50, 30 és 20 frank. Pénz- 
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dijak: 30, 20, 10 és 5 forint. - 8. Üsző 1-2 

éves. Aranydijak: 50, 25, 15 és 10 frank. Pénz- 

dijak: 20, 10, 8 és 4 forint. 

A programm 3 ik pontja szerint az arany- 

dij főleg a nagyobb birtokosok, a pénzdij kizá- 
rólag kisebb birtokosok részére van kitüzve; a 
kisebb birtokos azonban az aranydijakra is 

versenyezhet. 

III. osztály: Idegen faju szarvasmarha. 

1. Bikák. Aranydijak: 100 és 50 frank. 

Pénzdijak: 25 és 15 forint. - 2. Tehenek és 
üszők: Aranydijak: 80 és 40 frank. Pénzdijak: 

15 és 10 forint. 

A programm 3-ik pontja szerint az arany- 
dij főleg a nagyobb birtokosok, a pénzdij kizá- 

rólag kisebb birtokosok részére van kitüzve; a 

kisebb birtokos azonban az aranydijakra is 

versenyezhet. 

IV. osztály: Bival. 

1. Bikák. Aranydij: 80 frank. Pénzdij 20 
frt. - Tehenek és üszők. Aranydijak 50 és 

30 frank. Pénzdijak: 15 és 10 frt. 
A programm 83-ik pontja szerint az arany- 

dij főleg a nagybirtokosok, a pénzdij kizárólag 

kisebb birtokosok részére van kitüzve; a kisebb 

birtokos azonban az aranydijakrais verse- 

nyezhet. 
V. osztály: luh. 

Kiállitandó legalább 5 dr., egy kossal. 

1. Hazai fajta. Aranydijak: 50, 30, és 10 

frank. Pénzdijak: 10 és 5 frt. - 2. Idegen 

fajták és keresztezések. Aranydijak: 30 és 

10 frank. 

A programm 3-ik pontja szerint az aranydij 

főleg nagybirtokosok, a pénzdij kizárólag ki- 
sebb birtokosok részére van kitüzve; a kisebb 

birtokos azonban az aranydijra is verse- 

nyezhet. 
VI. osztály. Sertés. 

Kiállitandó legalább 3 drb., egy kannal. 

1. Hazai fajta. Aranydijak: 80, 40 és 20 
frank. Pénzdijak: 15, 10 és 5 frt. - 2. Idegen 

fajták és keresztezések. Aranydijak: 30 és 

10 frank. 
A programm 3-ik pontja szerint az arany- 

dij főleg nagybirtokosok, a pénzdij kizárólag 
kisebb birtokosok részére van kitüzve; a kisebb 

birtokos azonban az aranydijra is verse- 

nyezhet. 

VII. osztály: Hizott állatok. 

Tekintet nélkül a fajra és nemre dijazandó 

a legjobban hizott. A hizlalási adatok a biráló- 

bizottságnak rendelkezésére bocsátandók. 

1. Szarvasmarha. Aranydijak: 100 és 50 

frank. Pénzdij: 20 forint. - 2. Sertés. Arany- 

dijak: 50 és 25 frank. Pénzdij: 10 forint. 

A programm 3-ik pontja szerint az aranydij 
főleg nagyobb birtokosok, a pénzdij kizárólag 

kisebb birtokosok részére van kitüzve; a kisebb 

birtokos azonban az aranydijakra is ver- 

senyezhet. 

VIII. osztály: Baromfi. 

Tyuk, gyöngytyuk, lud, récze, pulyka és ga- 
lamb. Kiállitandó egy törzs, azaz 1 him és 2 nöstény. 

Dijak: 50 forint értékig, melyeket a biráló 
bizottság belátása szerint fog csoportositani. 

A kitüzött arany és pénzdijakon kivül min- 
den osztályban tetszés szerinti számban oszthat 

ki a biráló bizottság dicsérő okleveleket. 
(Vége köv.) 

Miállitási hirek. 
(Folytatás.) 

A deési kiállitásra bejelentő íve- 

iket beküldték: Kellermann Sámuel Lipkó, 
borovicska, borovicska-olaj, száritott szilva és körte. 

Ballai Krémer Sámuel Deés, régi és uj módszerü 
köményes és anisos szesz, búza-örlemények, dara, 

liszt, dercze és korpa. Állami középipartanoda 

Brassó, 1 könyvszekrény tölgyfából faragással, 
iróasztal, úri szobaasztal tölgyfából, 1 ablakrész- 
let, 1 ajtórészlet, 1 lépcsőrészlet, 2 drb könyv 

rajzokkal, 3 drb természetes nagyságu műhelyi 

rajz. Gombos László Torda, 8 különböző évekből 
Aranyosmenti faj-borok. Gróf Bethlen Károly 

Bethlen, mokri búza, fehér rozs, fehér zab, lóher- 
mag, lencse, borsó és paszuly. Dr. Almai Ferencz 

Deés, gyümölcs és szőlő. Almai Ákos Mánya, 
búza, árpa, rozs és júh sajt. Pfilpf Andor Veszp- 
rém, kályhaminta-részek (táblák) épület-diszitmé- 

nyek, cserép-edények. Schwartz Antal Budapest, 

különféle férfi és női czipők, Pataki Dániel Cser- 
nek, őszi és tavaszi búza, rozs, árpa, zab, nyers 

és aszalt gyümölcs. Gazdasági egylet kertje Deés, 
konyhakerti termények nyers és aszalt állapotban, 
alma, körtve és kajszinbaraczk aszalvány. Szőlő- 
fajok és különféle gyümölcsfajok, gyümölcsfaiskola 
termékei 1-2 és 3 éves ojtványok, fűzfából öt 
faj, egy darab hordozható gyümölcsaszaló, obern- 
dorfi répamag, krumpli fajok. Fazekas Sándor ker- 
tész Deés, üvegszekrénybe hordatott mézes-lépek, 
3 szőnyeg-ágy virágból, ójtott rózsák. Benigni és 
Frölich Kolozsvár, 12 üveg különféle fajtáju bor. 
Hosszú József Deés, szabászati könyv és szabász- 
rajzok. Szentiványi Joó Károly gyógyszerész Sza- 
badka, saját gyártmányu szappanok, illatszerek és 
pipere-czikkek. 

(Folyt. köv.) 

Az erdélyi gazdasági-egylet iro- 
dalmi szakosztályának tervezete. 

(Vége.) 

Létesitendő könyvkiadó vállalatunknak czélja 
apró füzetekben népünk felfogásának, eszejárásá- 
nuk, szellemének megfelelő modorban tárgyalni a 
legsürgősebb és gazdáinkat leginkább érdeklő kér- 
déseket. Oda törekszünk, hogy a világgá bocsá- 
tandó füzeteket a kisbirtokosok, a tanitók s pa- 
pok is örömmel várják és a maguk okulására 
éppen ugy, mint a velök érintkező földmivelők 
felvilágositására s a gyermek tanitására használ- 
hassák. 

Évenkét négy 2-4-5 ivnyi terjedelmü fü- 
zetet szándékozunk kiadni. Egy füzet ára 25-30 
kr. lesz. 

25-30 kr. egy átlag 4 ivnyi füzetért bizo- 
nyára nem sok pénz és mégis félünk, hogy az 
első években nem adhatunk el majd annyi pél- 
dányt, a hány vállalatunk életét biztosithatná. 

Azonban mi - legalább egyelőre - nem is 
azoknak pénzére számitunk, kiknek a füzeteket 
szánjuk, a kiket a respublika javáért tanitani aka- 
runk. - Számitunk a gazdasági egyesületek, a 
gazdakörök, a községek, a hitközségek, a közmi- 
velődési egyesületek, a létező emberbaráti intéz- 
mények és egyes jó emberek áldozatkészségére. 
Számitunk arra, hogy a magyar társadalom azon 
közegei és elemei, kiknek a létező bajokon szó- 
val és tettel segiteni kell, segiteni is fognak. 

Az évenként kiadandó négy füzetre előfize- 
tést fogunk hirdetni és teljesen nyugodtak va- 

gyunk a felől, hogy fogunk legalább annyi pél- 
dányra előfizetést kapni, a hány a vállalat kár nél- 
kül való meginditását lehetővé teszi. 

Az előfizető testületeknek lesz azután a fel- 
adatuk a füzeteket a leghelyesebb módon azok- 
nak kezeibe juttatni, kiknek tulajdonkép szánva 
vannak. A gazdasági egyesületek tagsági illeték 
fejében adhatják az arra valóknak, vagy jutal- 
mak, dijak gyanánt oszthatják ki kiállitások al- 
kalmával. Mindenik községben fog akadni egy 
pár tanulni vágyó irástudó gazda, kik a gazda- 
körök által megrendelt példányokból a pap, a ta- 
nitó stb. biztatására szivesen vásárolni fognak. A 
községek, a hitközségek által megrendelt füze- 
tekből a szegény tanitók és papok kapnak saját 

könyvtáruk gyarapitására és kapnak az iskolát 
elvégzett gyermekek jutalomkönyvek gyanánt. 

Ilyen utakon fognak a füzetek azokhoz el- 
jutni, kik szellemi fogyasztói lesznek. 

A legelső füzetekben szólani akarunk a „jó 
szántásról", a „trágyáról és trágya gödörről, a 
„szőlő megmiveléséről? és arról, hogy „mi az 

oka annak, hogy a járványos betegségek nálunk 
annyira elharapódznak*. Azután „a vetésről és 
vetőmagról", „a legelők és rétek ápolásáról*, „az 
istállórólé, „a gyümölcsfa nemesitésről és gyü- 
mölcs értékesitésrőle, a fejős tehenek gondozásá- 
ról és a tejrőlt, „a kosárfűzrőle, „a beteg álla- 

tok ápolásáról és egyéb hasonló fontosságu té- 

mákról szóló füzetek fognak napvilágot látni. 
Füzeteinkben sorban felölelni akarjuk a nö- 

vénytermelés, rétmüvelés, állattenyésztés, takar- 
mányozás, gondozás, használás, a szőlőmivelés, bo- 

rászat és a gazdasági üzletvitel nevezetesebb moz- 

zanatait, hogy igy egy olyan kis kőnyvtárral lás- 

suk el földmivelő gazdatársainkat, melyhez bár- 
mely kérdésben tanácsért fordulhasson. 

Ha ez sikerülni fog, isten áldása lesz mun- 
kánkon. 

Nyilvános számadás. 
A Nagy-Ilondán 1887. évi augusztus hó 6-án 

tartott nyári tánczvigalom összes bevétele 120 írt 
50 krt tett ki, mely ősszegből leütve a kiadáso- 
kat, marad tiszta haszon 60 frt; ezen összeg a 
nagy-ilondai olvasó-egyletnek át is adatott. 

A jótékony czél iránti tekintetből felülfizet- 
tek: Simó Lajos orsz. képviselő 5 frtot, Zibay 
Sámuel 3 frtot, özv. Simó Ferenczné, Berzenczei 
Miklós, Simó Béla és Kászonyi István 2-2 ftot, 
Miháli Ágoston, Timoffy Gyula, Woechmuth Zen 
Bodó Sándor, Hoszu Miklós, Hosszu Elek, Péc 
Imre, Szegedi Károlyné, Veres Imre, Vajda 
János, K. Papp Sándor, Ujfalvi Károly, Furko- 
vics Mihály, Rácz György, Berge Louis és Jacduey 
Eugén 1-1 frtot; Méder József, Móricz Sándor 
és Berzenczei Géza 50-50 krt. 

Fogadják mindannyian eme jóindulatu bő- 
kezüségükért tiszteletteljes köszönetünket. 

Nagy Ilondán, 1887. augusztus 20. 
A bálrendező bizottság nevében: 

Eránosz Ferencz, 
pénztárnok. 

IRODALOM. 

„Magyarország története a népiskolák szá- 
mára." Irta Jókai Mór. Az ország minden nép- 
iskolája sietni fog e könyvecskét minden tanitvá- 
nyának azzal ajánlani, hogy nem tankönyv gya- 
nánt olvassa, de imakönyv gyanánt, mely egyet- 
len legfőbb parancsul állitja fel: „A haza minde- 
nek felett. Révai testvérek budapesti könyvki- 
adóhivatala immár második kiadásban bocsátja 
közre e nagybecsü kézikönyvet, mely ujabb ki- 
adásból az első kiadás jelentéktelen hibái is el- 
maradtak és most ment a könyv minden tévedés- 
től, mint a hogy nem téved sohasem oly irányba, 
mely a hazaszeretettől terelne el bárkit is. Ára 
kemény kötésben 30 kr. 

,Piros könyvé a magyar nép számára irta 
P. Szathmáry Károly. Immár második kiadás- 
ban bocsátja közre Révai testvérek budapesti 
könyvkiadóhivatala. A „Piros könyvé sem mond 
egyebet, mint a mit a statistika csalhatatlan szá- 
mokkal bizonyit. Mig más országokban 40-50 év 
alatt megkétszerezi magát a lakosság, addig ná- 

lunk ugyanez eredmény elérésére 120-130 év 
szükséges. Nemzetünk létszámának fele elpusztul, 
mielőtt a 7 éves kort elérné. Mi lehet oka ennek 

épen nálunk, hol a megélhetésnek összes előföl- 
tételei megvannak, miért pusztulunk ép mi, a kik 
az egész világ által irigyelt földet nevezhetjük 
magunkénak? A „Piros könyv megfelel rá. Az 

ok: „saját gondatlanságunk. Hogyan, mi módon 
gátolhatjuk meg? Mely eszközök legezélszerübbek 
ehez? Megfelel rá a „Piros könyv." Epitsünk is- 

kolákat, gyermekmenhelyeket. Ez az egész. Egy 

egész könyv rövid tartalma. Négy szó összesen, 
mely felér egy evangeliummal. Egy-egy példány 
ára csak 15 kr. 

VEGYESEK. 

- Szolnok-Dobokavármegye területére Deés 

székhelyel alakitott kereseti adófelszólamlási bi- 
zottság működését folyó év augusztus hó 29-én 
kezdi meg és folytatja mindaddig, mig a felszó- 

lamlásokat letárgyalja. A bizottság üléseit a kir. 

adófelügyelő hivatalos helyiségében tartja. 

- Iskolai értesités. a) A deési polgári fiu- 
és leányiskolának 1887-88. tanéve f. évi szep- 

tember hó 5-én nyilik meg. Az e tanévre szóló 
beiratások - szeptember hó 1.-, 2.-, 3.- és 4-én 
d. e. 9-12-ig és d. u. 3-5-ig - az igazgatói 

irodában eszközöltetnek. Tandij egész évre 4 frt, 

beiratási dij 1 frt, könyvtár és értesitő illeték 30 

kr. - b) A deési községi elemi leány (Timár ut- 
cza)- és községi elemi vegyes (Mulató) iskoláknál 

az 1887-88. tanév szeptember hó 5.én kezdődik. 

A beiratások szeptember hó 1.-, 2.-, 3.- és 4-én 

az illető iskolák helyiségeiben eszközöltetnek. - 
Tandij egész évre 2 frt, beiratási dij 25 krajczár. 

Az ev. ref. iskolákban a beiratások szept. 3. 4-én 
történnek; a tanitás 5-én kezdődik. 

- A deési kereskedő ifjuság felerészben a 
toroczkói tüzkárosultak-, felerészben az alakulandó 
kereskedő ifjusági-kör pénztára javára 1887. évi 
szeptember hó 10-én, szombaton, az „Angol" szál- 
loda ujonnan átalakitott nagytermében zártkörü 
tánczestélyt rendez. Belépti-dij személyen- 
ként 1 frt. Karzati személyjegy 1 frt. Jegyek előre
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álthatók Eperjesy István és Papp Jenő urak 

kereskedésében. Felülfizetések köszönettel fogad- 
tatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. Kéretnek a t. 
hölgyek egyszerü toiletben megjelenni. Kezdete 

este 8 órakor. A kik meghivót nem kaptak, de 
arra igényt tartanak, 

Eperjesy István urnál a kitett íven előjegyezni. 

sziveskedjenek neveiket 

- Városunk őszi, úgynevezett István király 

napi vására augusztus hó 21 és 22-ik napjain 

folyt le. Daczára az esős időnek, a barompiaczra 

oly tömegesen volt az állat behajtva, hogy annak 

tágas terét zsúfolásig megtöltötte. Eladatott 1736 

darab marha; ezek közül: 590 darab ökör, 621 

darab tehén, 458 vegyes borju és 72 ló. A ser- 
tések eladása körül még volt élénkség, ezekből 

meglehetős jó ár mellett 735 darab kelt el. Ber- 

bécset és juhot nem igen hajtanak a deési pi- 

aczra, pedig a gazdáknak csak előnyére válna 

legalább az országos vásárok alkalmával, a meny- 

nyiben az e fajtából behajtott állatok rendszere- 

sen mind elszoktak kelni. De mindamellett, hogy 

az állattulajdonosok nagyon is óhajtották - kü- 

lőnböző szükségektől kényszeritve - állatjaikat 

elárusitani, maga a vásár folyama nagyon lanyha 

vyvolt s leszállt árakon is vásárlók hiányában nem 

volt élénk a kereslet. - A belpiaczon a keres- 

kedőknek, de főleg az iparosoknak majd semmi 

vásáruk sem volt, mindenütt érezhető a pénz nagy 

hiánya. Gabona kevés volt behozva annak sem 

volt ára s jelenleg már a tisztabúza ára egy 
pár krajczár külömbséggel egyenlő a törökbúza 

árával, de ennek sincs kereslete, pedig megyénk 

területén, főleg a Szamos mentén az idei termés 

csaknem egészen megvan hiusulva. 

- A üdeési Iparos-ifjak mára hirdetett jó- 
tékonyczélu tánczestélye - miként az előzmé- 
nyekből itélni lehet - sikerült lesz. A kolozsvári 
polgári Dalegylet jól összevállogatott műsora, sza- 
batos éneke a múltból ismerve, egy élve- 
zetes estélyre enged következtetni. - A meghi- 
vók szétküldettek, de a kik nem kaptak s erre 
igényt tartanak, sziveskedjenek jelentkezni Du- 
zsárdi Károly egyleti titkárnál. 

- Választás. Csathó Árpád karulyfalvi 
körjegyző folyó hó 18- án oszvalyi körjegyzővé 

választatott. 

- Szamosujvár pöre. Szamosujvár városa 
és az államkincstár között évtizedek óta folyó zá- 
logváltási pör, a napokban Budapesten létrejött 
egyezség folytán megszünt. A megkötött egyezség 
értelmében Szamosujvár városa kiadja a zálogba 
helyezett, 160,000 ífrt értéket képviselő urbéri 
kötvényeket s e mellett fizet a kincstárnak kész- 
pénzben 31,500 frtot. Ennek ellenében az ugyan- 
csak elzálogositott kincstári uradalmak: Kérő, Sza- 
mosujvár-Németi stb. stb., Szamosujvár város örö- 
kös tulajdonába mennek át. 

- Viharos napok jártak a mult hét végével 
országszerte sok vidéken. Igy Sopronban felhő- 

szakadás volt. Vasmegyében szintén sok kár tör- 
tént. Nem maradt megkimélve Zalamegye sem. 

Lendvától Letenyéig körülbelől husz határon szá- 
guldott át a vihar, letarolva a gyümölcsösöket s 

szőlőket. Csikmegyében mintegy félezer háznak s 

csürnek födelét szakitotta le; Kászonujfalunak pe- 

dig felét elhordta a szél; Csatószegen lekapta a 

torony bádogtetőjét, rácsapta a templom födélze- 

tére, mely beszakadt s a templom belsejében ösz- 

szezuzott mindent. Megyénk területén is dühön- 
gött ez idöben a vihar s különösen Lápos vidé- 

kén két izben is; épületeket döntött le, élőfákat 
tört ki. Szőcsön pedig e mellett a nagy darabok- 

ban hullott jég az egész határt elverte. Kaczkó 

községében 22-én délután nyugat-észak felől jött 

sötét fellegekből oly robajjal szakadott le a jég- 

zápor, hogy az élőfákon összezúzott gyümölcsöket 

ágastól együtt tépte le. 

- Szájkonzerváló szerek hamisitása. Dr. 

Popp J. G, udvari fogorvos azt a tapasztalatot 

tette, hogy hires szájtisztitó szerei, melyek min- 

den gyógyszertárban kaphatók, de különösen Anat- 

herin-szájvizét hamisitják, illetőleg más, sokszor 

káros szert is hasonló elnevezés alatt és hasonló 

külső kiállitással hoznak forgalomba. Ennek kö- 

vetkeztében figyelmezteti a közönséget, hogy csak 

dr. Popp-féle szereket kérjenek és fogadjanak 

el, ha csalatkozni nem akarnak. 

- Az orvosok és a sősborszesz. Daczára 
annak a határozott ellenszenvnek, melylyel az or- 

alig van ház a fővárosban, melyben a sósborszesz 

egyenesen orvosi rendeletre ne volna otthon, mint 

olyan háziszer, mely csaknem nélkülözhetetlen. 

vosok minden háziszer ellen viseltetnek, mégis 

Hirtelen rosszullétnél, fej- vagy fogfájásnál, nát-/ 

hánál, szemgyengeségnél, szaggatásnál, csúzos bán- 
talmaknál, tehát mind oly bajoknál, melyek a 

családban gyakoriak: kitünő hatással van. Rend- 
kivüli szolgálatot tesz a Brázay-féle sósborszesz 
különösen faluhelyen, vagy ott, a hol nem lehet 

gyorsan orvost kapni és pedig kitünő szolgálatot 

azért, mert a legkülönfélébb bajoknál azonnal le- 
het alkalmazni a hozzátartozó használati utasitás 

szerint, melyben pontosan le van irva, hogy mely 

baj ellen miként kell alkalmazni. E kitünő házi- 

szer minden nagyobb füszerkereskedésben és gyógy- 

szerésznél kapható a használati utasitással együtt. 

Óvakodjunk azonban az utánzatoktól és csak va- 

lódi Brázay-féle sósborszeszt fogadjunk el. 

- Apró hirek. - Az idegenek forgalma 
Budapesten aligha volt még valaha oly nagy, mint 
Szent István napja és a „Segitségt népünnepélye 
alkalmából. A megfordult vendégek összes száma 
32,662 volt. - A kereskedelmi muzeum Buda- 
pesten, a városligeti nagy iparcsarnokban már tel- 
jesen rendezve van; Szent István nupjára meg- 
nyitották. Rövid fennállása óta már is tetemes el- 
adásokat közvetitett és sikerei bizonyára ezután 
még nagyobbak lesznek. - A szakolczai Gvadá- 
nyi-ünnepély alkalmából a város alkalmasint Gva- 
dányi-alapitványt tesz a Kisfaludy-társaságnál. - 
A fővárosban az üresen álló lakások és egyéb 
helyiségek száma másfél év óta folyton emelkedik. 
- A magyar könyvkereskedők országos egyesü- 
lete Aigner Lajos elnöklete alatt évi közgyülést 
tartott. - A budapesti görög konzulság ezentul 
főkonzulság lesz. - A fiumei tűzoltó-congressu- 
son bemutatták a budapesti Walser czég tüzoltó- 
sági fáklyáját, mely erős fénynyel, füst nélkül, a szél- 
nek is ellentállva ég. - Az irók erdélyi utja kelle- 
mes nappal kezdődött. Már az első helyen is, hol 
különvonatuk hosszasabban megállott: Csabán me- 
leg fogadtatást rögtönöztek számukra. - Szabadka 
városa legközelebbi közgyülésén szintén indit- 
ványt fognak tenni, hogy Kossuth Lajos a város 
diszpolgárává választassék. - Zsedényi-emlékün- 
nep lesz Tátrafüreden, hol ekkor fogják márvány 
emlékszobrát leleplezni. - Szent István napját 
a vídéken is mindenütt hagyományos kegyelettel 
ülték meg és sok helyen ez a magyarság terje- 
désének ünnepe is volt. - Eperjesen a tüzvész 
által megrongált kath. főgimnasium épülete már 
teljesen helyre van állitva. - A berzenkedöő ifju 
csehek lapja most uj veszedelmet talált: azzal iz- 
gat Magyarország ellen, hogy a magyarok most 
már a balkáni országokból kiszoritani igyekeznek 
a cseh-ipart, azért járnak-kelnek kelet felé. - Az 
ismétlöő puskák beszerzéséről tévesen terjedt el a 
hir, hogy a gyártást tiz évre osztják el; ilyen 
hosszu időig nem lehet várni s a közös hadsereg 
és honvédség már 1890-ben teljesen föl lesz sze- 
relve az uj fegyverrel. - Ferdinánd bolgár feje- 
delem már is érzi, hogy nem fog rózsás ágyon 
pihenni. Philippopolisba érkezésekor a külhatal- 
mak konzulai megtagadták a tisztelgést. Az an- 
gol konzul aztán magánlátogatást akart tenni a 
fejedelemnél, de ekkor meg a fejedelem nem fo- 
gadta. - Sziczilia szigetén a kholera folyton pusz- 
tit s a mi nem kis mértékben növeli a bajt: a 
nép lázongása is folyton nagyobb arányokat ölt. 
- A Kaukazusból jelentik, hogy a Décsy Mór ha- 
zánkfia vezetése alatt ott járó tudományos expe- 
dicziót, mikor az Adis-havasra mentek, kirabolták. 

- Az uj bolgár fejedelem körutat tett országá- 
ban. Egy pár tudósitás szerint azonban korán sem 
lehet e lelkesedést ahhoz hasonlitani, melylyel 
Sándor fejedelmet szokták volt fogadni. - Orosz- 
ország tiltakozott a hatalmak előtt Koburg Fer- 
dinánd fejedelemsége ellen s mindent elkövet, 
hogy a portát beavatkozásra birja. A hatalmak 
egyetértenek abban, hogy Ferdinánd fejedelem- 
sége ellenkezik a berlini szerződéssel, mert az ki- 
köti, hogy Bulgária fejedelmét az összes hatalmak 
elismerjék. - A fejedelem Szófiába érkezése után 
hozzálát az uj miniszterium megalakitásához, azu- 
tán pedig jegyzéket intéz a portához, a melyben 
helyre fogja igazitani proklamácziójának Bulgária 
függetlenségéről szóló passzusát s ki fogja jelen- 
teni, hogy Bulgáriának a portához való államjogi 
viszonyán semmikép sem kiván változtatni. - Az 
összes hatalmak egyetértenek abban, hogy Koburg 
herczegnek az eljárása a berlini szerződés meg- 
szegésével egyértelmü. A kérdés csak az, hogy 
mikép kellene segiteni ezen a szerződésszegésen. 

- Kz irányadó angol politikai körökben, mint 
Londouból irják, biztosra veszik, hogy Koburg 
Ferdinánd herczeg nem ment volna Bulgáriába, 
ha nem nyer bizonyos garancziákat, melyek arra 
alkalmasak, hogy uralkodását szilárd alapra fek- 
tethesse. - Ferdinánd fejedelem hadi parancsot 
adott ki, melyben tudatja hogy az ország kor- 
mányzását és a hadsereg fővezényletét átvette.. - 

A hatalmak még nem válaszoltak a porta ama 
köriratára, melyben véleményadásra kéri fel őket 
az uj bolgár fejedelem trónfoglalására vonatkozó- 
lag. - Mind a franczia, mind az orosz sajtó az 

utóbbi napokban feszegetni kezdte azt a kérdést, 

hogy noha a két nemzet közt teljes a rokonszeny, 
miben áll hát a franczia-orosz szövetség. Mind a 
két fél belátja, hogy a szövetség maga még csak 
az ujságokba irt malaszt. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Földm.-, ipar- és keresk.-ügyi m. kir. miniszter. 

Szám: 36,801-1887. VI. 

Körrendelet 
Valamennyi vármegye közönségének. 
A phyloxera terjedésének megállapitása vé- 

gett az ország összes szőlőterületei évenkint meg- 

vizsgálandók lévén, az e tárgyban 1883. évi má- 
jus 11-én 21,014. sz. a., valamint az 1884. évi 

junius 12-én 24,632. sz. a., 1885. évi junius 21-én 

32,705. sz. a. és 1886. évi junius 1-én 30,591. sz. 
a. kelt rendeleteim kapcsán a következőket ren- 

delem s felhivom a törvényhatóságot, hogy ezen 

rendeletemet haladéktalanul hirdesse ki s pontos 

végrehajtását szigoruan ellenőrizze. 
1. A községek és rendezett tanácsu városok 

szigoruan utasitandók, hogy a mennyiben ez ed- 

dig már meg nem történt volna, folyó évi augusz- 
tus hóban a község, illetve a rend. tan. város ha- 

tárában levő összes szőlőket, valamint azon ker- 
teket is, melyekben szőlőtőkék vannak, a községi 

előljáróság, továbbá egy községi esküdtből, illetve 

a tanács kiküldötteiből, továbbá a hegymesterből 

és egy-két értelmesebb szőlőbirtokosból alakitandó 

bizottság által járassák be s a bejárás megtörtén- 

téről a /. alatti minta pontos kitöltése mellett a 

járási főszolgabirónak, illetőleg a polgármesternek 

legkésőbb f. évi szept. 10-ig tegyenek jelentést. 

2. A hol községi vagy városi phyloxera-bi- 

zottságok vannak, ott ezek a szőlő bejárásról elő- 
zetesen értesitendők s a bejárás a bizottság ki- 

küldötteinek közbejöttével teljesitendő. 

8. A főszolgabirók kötelesek őrködni a fe- 
lett, hogy a bejárás a kiszabott időben minden 

községben megtörténjék, tartozik továbbá minden 

főszolgabiró a járásba tartozó ősszes községekből 

beérkező jelentéseket összefoglalni és legkésőbb 

folyó évi szeptember hó 25-ig az alispánhoz be- 

terjeszteni. 

4. A rendezett tan. városok polgármesterei 

szintén folyó évi szeptember hó 25-ig tartoznak 
e tárgyban teendő jelentéseiket az alispánhoz be- 

terjeszteni. 

5. Az alispán a főszolgabiráknak és polgár- 

mestereknek a szőlőbejárásokról szóló jelentéseit 
a közigazgatási bizottsággal közölni és az összes 

jelentéseket összesitve és feldolgozva, legkésőbb 

f. évi október 20-ig hozzám felterjeszteni tartozik. 
6. Uj infectióknak távirati uton való beje- 

lentése folyó évi 36,864. sz. rendeletem értelmé- 

ben jövőre mellőzendő; irásos jelentés mindazon- 

által minden egyes esetben teendő. 

Budapest, 1887. julius 29 én. 

A miniszter helyett : Matlekovits, s. k. 

Közm.- és közlekedési m. kir. miniszter. 

Szám: 28,963-1887. 

Valamennyi törvényhatóságnak. 
(Kivéve Budapest és Fiume városokét.) 

A közúti közlekedésnek a hidakon és kom- 
pokon közbiztonsági érdekben leendő fenntartása 
czéljából addig is, mig ily irányban törvényhozási 
intézkedés történnék, a következőkre utasitom a 
törvényhatóságot: ; 

i. A törvényhatóság területén lévő valameny- 
nyi vámos hidat és kompot alaposan vizsgáltas- 
son meg s a mennyiben azok egy vagy más te- 
kintetben a közlekedésre alkalmasoknak nem ta- 
láltatnak, azoknak megfelelő helyreállitása iránt 
szigoruan és erélylyel intézkedjék. 

2 A fahidaknál tizszeres biztonság számi- 
tandó s ennek alapul vétele mellett a fahidak 
öszszpontositott maximumát megterhelése 4000 
kigrmmal veendő. Ehhez képest elrendelendő lesz, 
hogy a fahidaknál a 4000 kg. elegysúlyt megha- 
ladó jármüvek, tavábbá a vasúti mozdonyok, gőz- 
ekék mozdonyainak, avagy más nagyobb súlyu 
gépek szállitása esetében a m. kir. államépitészeti 
hivatalhoz 48 órával előre jelentés tétessék és a 
megerősitések, vagy alátámasztások, vagy bármi 
intézkedés a kiküldött mérnök rendelete szerint 
az átszállitó költségére eszközöltessék. A költsé- 
gek az átszállitó által azonnal lefizetendők. 

3. A kompokon történő szállitást illetőleg a 
komp feletti hatósági felügyeletet és ellenőrzést 
gyakorló illetékes törvényhatóság által megálla- 
pitandó a komp szerkezete, berendezése és fel- 
szerelése, továbbá mindszon intézkedések, melyek 
a közbiztonság és közlekedés akadálytalan fenn- 

tartása érdekében a komp használatánál szem 
előtt tartandók. - A többi közt megállapitandók 
lesznek a komp teherviselési képessége, ugy a 

személyek számára, mint a rakomány összes sú 

lyára nézve, mely megállapitások mindkét parton, 
valamint a kompon is látható helyen kifüggesz- 
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tendők. Ha a kompokon rendesnél jelentékenyen 
nagyobb jármüvek, súlyosabb gépek, nevezetesen 
mozdonyok szállitása czéloztatik, a hidakra nézve 
fentebb megállapitott határozatok itt is követendők. 

4. Szoros kötelességévé teendő a kompok 
tulajdonosainak, hogy a fentebbi megállapitásokat 
kövessék s hogy a megállapitott hordképességnél 
nagyobb megterheléstől tartozkodjanak. A közsé- 
gek előljáróságai pedig utasitandók, hogy e rész- 
ben szigoru ellenőrzést gyakoroljanak úgy a komp- 
birtokos, mint a kompot használó közönséggel 
szemben. 

5. Ebbeli határozatát a törvényhatóság te- 
rületén az 1886. évi XXI. t.-cz. értelmében te- 
gye közhirré. 

6. Ki valamely komp vagy hid és az azok- 
hoz vezető fel és lejárók fenntartására jogositva 
vagy kötelezve van, köteles az érintett tárgyak at 
a közlekedés igényeinek és biztonságának megfe- 
lelő állapotban tartani és a hatóságnak e részben 
kiadott intézkedéseit teljesiteni. Ha a hidak és 
kompok veszélyes állapotban tartatnának, vagy a 
hatóságnak az életbiztonság szempontjából a köz- 
lekedésre nézve kiadott intézkedései nem telje- 
sittetnének, a mennyiben súlyos beszámitásu bün- 
tetendő cselekmények szóban nem forognának, az 
1879. évi XL. t.-cz. 113. §-sa határozatai tartan- 
dók szem előtt. 

Jelen rendeletem pontos végrehajtását a tör- 
vényhatóságnak azzal teszem felelősséggel járó 
kötelességévé, hogy tett intézkedéséről jelentést 
tegyen. 

Budapesten, 1887. évi julius 15-én. 
Baross, s. k. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HRDETÉSEK. 
441.-1887. szv. szám. (172)1-3 

Arlejtési hirdetmény. 
A sepsi-szt.-györgyi m. kir. álladalmi 

méntelep homorodi (Kőhalom mellett) sepsi- 
szt.-györgyi és deési osztályoknak az 1887. 
év november hó 1-től az 1888. október hó 
végéig terjedő időre szükségeltető élelmezési 
czikkek biztositása czéljából, a Sepsi-szt.- 
Györgyön f. év augusztus hó 26-án kelt és 
kibocsátott hirdetménynyel közzé tett alha- 
szonbérlői feltételek alapján, kenyér, zab, 
széna, alom- és ágyszalma, ke- 
mény-tüzifa és petroleumn szállitása 
iránt Sepsi-Szt.-Györgyön a méntelep irodá- 
jában folyó év szeptember 26-án délelőtt 
10 órakor irásbeli zárt ajánlatok tárgyalása 
fog tartatni. 

A szállitási szerződések, illetve feltéte- 
lek helyben, a méntelep parancsnokságnál 
megtekinthetők vagy innen kikérhetők. 

A sepsi-szt.-györgyi m. kir. méntelep- 
parancsnokságtól, 1887. augusztus hó 26-án. 

A magyar-láposi járás főszolgabirájától. 

Szám: 6719-1887. (171)1-1 

Arverési hirdetmény. 
Libaton község képviselőtestületének 5. 

jegyzőkönyvi számú felkérése folytán alább- 
irt által ezennel közhirré tétetik, miszerint 
a nevezett község tulajdonát képező 3 havi 
italmérési jog, három egymásután következő 
évre nyilvános árverés utján folyó év szep- 
tember hó 5-ik napjának délelőtti 10 órá- 
jakor Libaton községében a község házánál 
haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 30 frt. 
Az árverezési feltételek alólirtnál a hi- 

vatalos órák alatt megtekinthetők. 
Magyar-Lápos, 1887. augusztus hó 23. 
A főszolgabiró szabadságon : 

Gajzágó Vilmos, 
szolgabiró. 

Ormányban a dengelegi vasúti 
állomástól 5 percznyi távolságra 
260 katasztrális hold birtok több 
évre haszonbérbe kiadó, vagy 
örök áron eladó. Ertekezhetni 

Szám: 4921-1887. (173)1-2 

Arverezési hirdetmény. 
A folyó évben szeptember hó 3-án kez- 

dődő és Pecsétszeg községében gyakorolható 
kizárólagos 3 havi-, valamint Horgospatak 
községében gyakorolható 7 havi italárulási 
jog, alólirott közbejöttével folyó évi szeptem- 
ber hó 9-én délelőtt 9 órakor Pecsét 
szeg községében a község házánál nyilvános 
árverés mellett a legtöbbet igérőnek bérbe 
fog adatni. 

Az árverezési feltételek alólirtnál a hi- 
vatalos órák alatt addig is betekinthetők. 

A deési járás főszolgabirájától. 
Deés, 1887. augusztus 25. 

Hatfaludi lózsef, 
főszolgabiró. 

Szám: 887-1887., (162)2-3 
Arverezési hirdetmény. 
Szamosujvár-németi körjegyzőség alább 

nevezett községeiben a három havi korcsma- 
italárulási jog és pedig: 

1. Szamosujvár-némethi község f évi szep- 
tember hó 13-án. 

2. Czoptelke község f. évi szeptember hó 
14-én és 

3. Péterháza községben f. évi szeptember 
hó 22-én mindig d e. 9 órakor, nevezett köz- 
ségek községi birái házaiknál a helyszinén nyil- 
vános árverésen; és pedig: f. évi október hó 
1-től ugyanezen év deczember 31-ig bezárólag 
a legtöbbet igérőnek bérbe három hónapra ki 
fognak adatni. Az árverezési feltételek a kör- 
jegyzői iroda székhelyén hivatalos órák alatt 
bárki által megtekinthetők. 

SzamosujvárNémethi, 1887. auguszt.hó 11. 

Lokián Áron, körjegyző. 

Szám: 1340-1887. (168)1-1 

Arverési hirdetmény. 
Magyar-Lápos nagyközség 3 havi sza- 

bad italárulási joga f. év augusztus 31-én d. 
e. 10 órakor a helyszinén tartandó nyilvá- 
nos árverezés mellett f. év szeptember hó 
29-től kezdve 3 egymásután következő évre 
a legtöbbet igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

rverezni kivánók értesittetnek, hogy 
a kikiáltási ár: 520 frt o. é., minek 100/0-a 
bánatpénzül előre leteendő - mig az árve- 
rezési feltételek a hivatalos órák alatt a köz- 
ség házánál megtekinthetők. 

M.-Lápos, 1887. augusztus 13. 
Szász Dániel, Biró lózsef, 

kjgyző. k. biró. 

Szám: 777-1887. (167)1-2 

Arverezési hirdetmény. 
Alólirott előljáróság által ezennel köz- 

hirré tétetik, miszerint Középfalva község tu- 
lajdonát képező 3 havi korcsmajog 1887. évi 
szeptember hó 12-én nyilvános árverezésen 
a legtöbbet igérőnek haszonbérbe fog adatni 
Középfalva községében a körjegyzői irodán. 

rverezni szándékozóktól zárt ajánlatok 
10 frt bánatpénzzel az árverezés megkezdé- 
séig elfogadtatnak. Az árverezési feltételek 
pedig általuk a fent kitett irodában a hiva- 
talos órák alatt megtekinthetők. 

Középfalva, 1887. augusztus 17-én. 
Simon Károly, Oprea László, 

kjegyző. községi biró. 

Eladók 
azállam közvetitésével beszerzett 
pinzgaui fejős-tehenek, üszők és 
bikák, Wállya Ferencz főszolga- 
biró cserneki gazdaságából. a)1-2 

Leggyorsabban 

kedvező pénzkölcsönhöz juthat 
minden rendes állásu, évi lakással biró egyén úgy 
helybeliek, mint vidékiek személyhitelre, 50 frt- 
tól 1000 frtig, a módhoz képest 60/,-ra havi 2 fo- 

rintnyi törlesztés mellett. 
Ingatlanokra első, második, esetleg harmadik 
betáblázásra. Levélbeli tudakozódáshoz 20 kr. le- 
vélbélyeg csatolandó. Bővebbet Weltner Miksa ve- 
zérügynök, Budapest, Hársfa-utcza 27. sz. (124)8-3 

EIADÓ 
egy kézi-cséplőgép, Hofherr és 
Schrantzbécsigyárostól,hajtóke- 
rékkel és vaskarikával. EÉrtekez- 
hetni Rippel Vincze Lajos urnál, 
Borsos-u. 3. sz. Donovák-ház. doe 

Szám: 2427-1887. (169)91-1 

Pályázati hirdetmény. 
A szász-nyiresi körjegyzői keretben ide- 

iglenesen betöltött körjegyző-segédi állomás- 
nak választás utján leendő végleges betölt- 
hetése végett ezennel pályázatot nyitok s 
felhivom ezen évi 200 frttal javadalmazott 
állomást elnyerni kivánókat, miszerint ez 
iránti szabályszerüen fölszerelt folyamodvá- 
nyukat f. év szeptember hó 10-ig hozzám ad- 
ják be. 

A választás f. év szeptember hó 12-én 
d. e. 9 órakor fog a szász-nyiresi körjegyzői 
irodán megtartatni. 

A deési járás főszolgabirájától. 
Deés, 1887. évi augusztus hó 22-én. 

Hatfaludi lózsef, 
főszolgabiró. 

Szamosvölgyi vasút üzletigazgatósága. 
Szám: 3364. (170)1-3 

Hirdetmény. 
Az alant felsorolt, raktározott kézbesit- 

hetlen javak az üzletszabályzat 61-ik §-sa 
értelmében f. év szeptember hó 12-én dél- 
után 3 órakor Deés állomás raktárában nyil- 
vánosan el fognak árvereztetni. 

1 láda keserü pálinka - - 71 klgr. 
2 hordó rum és rozsolis - - 414 Klgr. 
1 részlet parket deszzka - - 650 klgr. 
1 láda füszer- - - -- 225 klgr. 
1 láda likor 8lklgr. 
1 drb. szán 
1 colli furógép - - =- 60 Elgr. 
1 hordó bor 773 kilgr. 

colli ruha - - - - 383317 Elgr. 

1 

5 
1 darab malomkő 
1 drb kilometer-kő. 2 csoport cserhéj. 1 cso- 
mag zsák 1 zsák búza; és az utazók által 
a kocsikban és várótermekben hagyott, de 
el nem vitt tárgyak. 

Deés, 1887. augusztus 20. 

Az üzletigazgatóság. 

128-1887. (164)2-2 

Arlejtési hirdetmény. 
A „Rudolfe közkórháznál szükséges fürdő 

és mosókonyha épitése czéljából felvett mér- 

nöki tervrajz és költségvetés szerint 1098 
frt 84 kr. összegben megállapitott épitkezési 
vállalat folyó év szeptember hó 5-én d. e. 
10 órakor a kórházigazgatóság irodájában 
megtartandó nyilvános árlejtésen ki fog adatni, 
mire vállalkozni óhajtók oly megjegyzéssel 
figyelmeztetnek, hogy bélyeggel ellátott s 
a fenti összegnek 100/,-val az az 109 forint 
88 kr. készpénzben vagy óvadékképes érték- 
papirban felszerelt zárt irásbeli ajánlataikat 
a jelzett időig alólire kórházigazgatósághoz 
annyival inkább adják be, mivel elkésve beér- 
kező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. 

A költségvetés és részletes feltételek a 
kórház irodájában a hivatalos órák alatt meg- 
tekinthetők. 

A kórház-bizottság megbizásából : 
Szolnok-Dobokavármegye „Rudolf" köz- 

kórház igazgatósága. 
Deésen, 1887. év augusztus hó 17-én. 

= 

Szám : 

azáxo 
az épitkezni szándékozó közönség 

becses figyelmébe ! 
A szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet által 

rendezendő, 
kiállitási épületekre felhasznált 

gerenda és deszkanemü 
a kiállitás bezárta után 

rendkivüli olcsó áron el fog adatni. 

Tisztelettel tadatja: CZAKÓ LAJOS, 
(165)2- épitő-mester. 

Szentesi Áronnal Deésen. 

Nyomatott Demeter és Kiss gyorssajtóján Deesen, 1887. 


